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Nemn hiszi 
EmAvál 

a már senki, amit a csehek népszö- 
mumum etségi delegátusa nagy beszédben 

hek ngoztatott: hogy a kisebbségek hely- 

a e ma kitünő és semmi kivánnívalót 

ebbségek em hagy hátra. A nemes cseh dele- 

kitünő átus nem is tudott tényekre hivat- 

ozni ennek igazolása érdekében, ha- 

intu em csak Briand szavait visszhangoz- 

sepenbe 1 

H hogy a kisebbségek helyzete jobb, 

u alnt volt a háboru előtt. Ugyebár nem 

elye ma ell vitába szállni ezzel a kijelentés- 

an smjn el, mely csak keserü mosolyt tud fa- 

asztani a sirásra gördülő ajkakon? 

ssuski ugyanabba a hibába esett, 

a u aint Briand. A esatlós hiven követte 

gy milyen jegot ovagját. Az elméletet szintén való- 

ség egyil áznak igyekezett feltüntetni, pedig a 

lnn ettő legalább olyan távol esik egy- 

mm t hástól, mint - mondjuk - Prága 

1 atkes lenftől. Mert tény az, hogy a kisebb- 
mta Ések helyzete ma - ha talán nem is 

bb - rendezettebb, mint volt a há- 
oru előtt, A háboru előtt azok az ál- 

mok, melyekben kisebbségek éltek, 

e aguk hoztak jó-rossz nemzetiségi 
rvényeket, melyekben a kisebbségek 

gait körvonalozták. Ezeket jól-rosz- 
ul végre is hajtották. Az akkori ki- 

bbségeknek mégis voltak kivánsá- 

aik? Hogyne. A dolog természetében 

eilik, hogy a nemzetkisebbségek rend- 

él erint , követelések makszimumát 

angoztatták, melyeket nemzeti éle- 
a M8 ik kifejtéséhez elengedhetetlenül szük- 

cseknek tartottak, viszont a kork 
ányok a törvények betüjéhez ragas-- 

dtak. Ebből keletkeztek a dífferen- 
Áák és ezek adták a nemzetiségi küz- 

blmek magját. Ezek a harcok vagy 

on kivül is, de mindig az ország 

ulk sé htáraln belül folytak le. Rendszerint. 

ert a csehek akkor is kivételt képez- 

m ik. Jött azonban a világháboru, millió 

mir millió ember pusztult el, miközben 
4erült, hogy A halottak azért gyül- 
bk hekatombákba, mert a nemzeti 

Bsebbségeket fel kell szabaditani. Hogy 
u0i1 

un7 Ias ne legyen csak hazug jelszó, a 

dte sebbségekkel rendelkező országok- 

i 1* nemzetközi szerződésekben kellett 

t3 tosítani kisebbségeik jogalt. Igy és 

i ből a szemszögből
 nézve a dolgokat, 

n kisebbségek helyzete valóban elő- 

Frősebb, mint volt a háboru előtt. De 
48 papircson. A nemzetközi szerző- 

uire 
3 

s 

y-tér) a Telefonszáma: Reggellői este klemc éséig 258, 
s8 egy 3-4i Egyes czám ára: 4 lel, Bekaresiben 5 lei 

s. öbrzi-átiáb 1 Cx. Hidetések álszabás szetat. 

Hlető állam parlamentjében, vagy 

y Nekik voltak külföldi ekszpozitu- 

ARA 4 LEI 

? 

dések türelmes papirosán. Hol va- 

gyunk azonban atlól, hogy ezen szer- 

ződések rendelkezései valóra váljanak? 

Ezért nincs igaza a cseh delegátusnak 

és ezért jogos az állandó népszövetségi 

kisebbségi bizottság megszervezésének 
gondolata, Kötelessége ez a kisebb- 
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ségi egyezményeket aláirt államoknak 

éppenugy, mint az ezek végrehajtá- 

sát garantáló nagyhatalmaknak, El- 

felejitette Ossaski, bogy ez nem piits- 
burgi egyezmény, melyet csak a be- 

ecsületérzés garantál, hanem szerződés, 

melyet be kell tartani, Itt tévedett 

Előfzetési árak: Tezaesvárod éz vidéken házhox kérbenüse 
khavonkimi ét Mei, megyedévre 1él lei, félévre 300 lei, egisz ésen 

és9 ki - Külföldöm hevonkimi 98 lel, negyedévne Sf B, 

flévre 430 lel, egész évre 900 let postai kérbeeltéssel egyél 
Állami tsziviselők és nyugdijasok 204. kedvezményt élvezme 
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és ezért nincs igaza és ezért nem hiszi el 

senki, sem Briandnak, hogy a kisebb- 

ségeknek nincs szükségük védelemre, 

És végeredményben miért fál ugy 

Csehszlovákia a Népszövetség kisebb- 

ségi bizottságától, ha nincsen miért? 

Vagy mégis volna? 

a voli miniszterelnöknelk a horvát elszaka- 
dási törelkvéselk miaftt 

Zágráb, szeptember 12. 

Az idegesség Belgrádban óriási és 

a zerb politikusok, miután a horvá- 

tok közé nem sikerült éket verni, 

most egymás ellan fordulnak. A ra- 

dikáliss pártban, mely eddig legerő- 

sebb pártja volt Szerbiának, megin- 

dult a bomlási folyamat. Hadat 

üzentek Vukicsevios Velja 

volt miniszterelnöknek és az e hó 

24-én tartandó ülésen ki akarják 

zárni a pártból. Vele együtt párthi- 

veit is kirekesztik. 

Zágrábban nyugodtan figyelik a 

belgrádi eseményeket és biztosra ve- 

szik, hogy a helyzet nemsokára meg- 

érik az ő számukra. Érdekes, mig Bel- 

grádban eddig tudni sem akartak az al- 

kotmány megváltoztatásáról, most 

ezen az alapon hajlandók lennének 

már felvenni a parasztdemokrata 

párttal a tárgyalásokat. Erre azonban 

nincs semmi kilátás, mert a horvátok 

a mostani kormánnyal nem állanak 

szóba. Eleő feltételük a kormány tá- 

vozása, a parlament feloszlatása és uj 
választások kiirásaa A horvátok ra- 

gaszkodnak hozzá, hogy a horvát te- 

szerb területen a szerbek, a szlovén 

területeken a szlovének domináljanak. 
Legjobban megvilágitja a helyzetet 
Krnjevics György dr. horvát 

pártvezér nyilatkozata, aki kijelentet- 
te, hogy mindazoknak, akiknek érde- 
kük, hogy az államközösség fennma- 

radjon, bele kell egyezniök abba, hogy 

ezt azokon az elveken épitsék fel, ame- 

lyeket 

tott 1918-ban. Ha Belgrád ugy véli, 
hogy ezen az alapon nem állapodhat 

meg. akkor nem marad más hátra, 

mint elválni. 

A lapok hiradásai szerint a horvát 

parasztpárt azzal a tervvel foglalko- 

zik, hogy a jövő hónap elején a Zág 
: e ráb közelében levő Sisak 

rületeken ők legyenek az urak,k A 
községben 

olyan nagyszabásun népgyülést fog 
tartani, aminőt a román nemzeti párt 
tartott! Gyulafehérvárott. A népgyü- 

lésen a párt valamennyi tagja részt- 
vesz az egész országból. Ha a népgyü- 

lést a hatóságok esetleg betiltanák, 
ugy azt más helyen fogják megren- 

dezni, 

Anglia nem engedi 
megzsarolni Németországot és inkább 

Franciaország ellem fordul 
Genf, szeptember 12. 

Cushendun lord, Anglia de- 

legátusa, tegnap a leszerelésről be- 

szélt a népszövetsézi közgyülésen 

Beszéde mindvégig igen békés hangu 

volt. Ezzel kapcsolatosan a Daily 

Chronicle azt irja, hogy Cushendun 

lordnak sikerült a Briand és 

Müller-Er anken között fölme- 

rült ellentéteket lecsendesiteni és a 

nézeteltéréseket elsimitani. A lap 

hangsulyoza, hogy Anglia sommi- 

esetre sem vesz részt Franciaország 

zsarolási kisérleteiben. Angliának sem- 

mi oka nincsen arra, hogy Németor- 

szágban továbbra is tartson csapato- 

kat. A legutóbbi németországi válasz- 

tások fényesen bizonyitják, hogy a 

német pacifista irány milyen 
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impo- 

naló tulsulyban van. Ha Franciaor- ] lyes nemzetközi ellenőrzést létesitenek, 
zág - fejezi be fejfegetéseit az an- 
gol lap - az angol jóakarat légkörét 
Németország pénzügyi megzsarolásá- 
val akarja megteremteni, ugy nem- 
csak Németországot, hanem Anghát 
is szemben találja magával 
Pertinaux Genfből érdekes cikket 

küldött a Daily Telegraphnak Tex- 
nap - irja - a Locarno hatalmak Cus- 
hendun lorddal megtárgyalták a Raj- 
na-kiürifés kérdését. A megegyezésre 
jó kilátárok vannak. Briand alkalmat 
szerzett, hogy kimagyarázza tegnap- 
előtti beszédét és kiküszöbölje azokat 
az okokat, amelyek a németeknél visz- 
szatetzést keltettek. Briand valószi- 
nüleg ragaszkodni fog hozzá, hogy a 
demilitarizált Rajna-vidéken valame- 

A Népszövetség hatodik főbizottsá- 
ga, amely a szellemi termékek ügyé- 
vel foglalkozik, tegnap délelőtt ülésé 
tartott, amelyen magyar részről Vé- 
zi József felhivta a bizottság fi- 
gyelmét, hogy az utódállamok nem 
engedik be a magyarországi szépiro- 
dalmi, tudományos és technikai köny- 
veket és folyóiratokat. Azután javas- 
latot terjesztett elő, amelyben azt ki- 
vánja, hogy szüntessék megz azokat 
rendezabályokat, amelyek az emlitett 

szellemi termékeknek az utódállamok- 
ba való bevitelét akadályozzák. A' 
eseh delegátus elvben hozzájárult, 
hogy Vészi javaslatát beiktassák a 
közgyülés elé terjesztendő jelentésbe, 
azonban bizonyos fentartásokkal él. 

lég csak néhány hálószoba és 1 uriszoba 
továbbá: amerikai irodabutorok, motorok, tizedesmérleg, kézikocsi stb. 

igen olcsón kapható a felszámolás alatt lévő SPIRA és DRUCKER butorgyár eladási üzletében: 

az udvarban 

Radics István hangozta 
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Petrovoszeló, szept. 12. 

Rövid távirat alapján megirta a 

Déli Hirlap, hogy Petrovoszelón eg 

belti kifutólány eltünésével kapcsola- 

tosan lelkiismeretlen izgatók a vér- 

wvád meséjét vetették bele a falusi 

közvéleménybe, Az eltünt leány azóta 

már megkerült, azonban a heccelők 

még mindig nem hallgattak el- 

Takács Margit tizenöt esztendős 

kifutólány, aki Pollák Miksa ke- 

reskedőnél volt alkalmazva, megunta 

eddigi helyét és elhatározta, hogy a 

köz égből megszökik és másutt keres 

boldogulást. 

Minthogy azonban nem akarta, 

hogy egykönnyen rajtakapják a 

szökésben, elhatározta, hogy fiuru- 

hában vág neki a világnak. 

Auguszius 27-én a padlásról lelopta 
Pollák Mik a fiának egy barna ruhá- 
ját és sapkáját és 4 batyuval még az- 
nap eltünt. A határon levetette saját 
leányruháját és átöltözött fiunak. 
Gyalog ment Őbecsére, majd pedig 
Temerinbe. Járt még néhány község- 
ben, de sehol nem mert munkáért je- 
lentkezni. mert attól tartott, felisme- 
rik, hogy nem fiu. A mezőkön hált és 
lopott gyümölcecsel táplálkozott. 
szeretett volna hazatérni, 
félt. hogy otthon verés várja majd. 

A tizedi 

vol, 

k napon ismét óbecsén 

d ahol egy rendőr gyanusnak 

ialálta és igazolta. Hamarosan ki- 
derült, hegy a rendőr nem fiut szé- 
litott meg, hanem leányt, az eltünt 
Takács Margitot. 

Petrovoszeló 1 y voló a etrovoszelón ezalatt nagy volt az 
izgalom Mikor a leány második és 

* 

zén való alvás és főleg az éhezés kö- 
vetkeztében gyengült le, semmi szer- 

vi baja nincsen és kizárt dolog. hogy 
a véréből mesterségesen elvettek vol- 
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azonban 

harmadik napon sem került elő a 
szülői bejelentették eltünését a rend- 
őrségen, amely meginditotta utána a 
nyomozást. Valaki ekkor suttogni 
kezdte a faluban, hogy a zsidók Zen 
tán most épitenek uj templomot és 
ennek falába kereszlény leány vérét 
akarják keverni. 

Bizonyos - mondották ezek a sut- 

yil. 

tizenötéves Takács Mar- 

hogy a zsidók meg 

él gilot, véréi edénybe eresztették 
és azt titokban elküldték Zentára. 

Eiába igyekeztek egyes felvilágosnit 
emberek a vérvád rémmeséjét megcá- 
felni és elo zlatni, az együgyü nép 

felült a hiresztelésnek és egyre na- 
gyobb nyugtalanság volt a községben 
ézlelhető. A tizedik napon nagy tö- 
meg verődött össze Pollák Miksa ke- 
reskedése előtt. Szidalmazták, átko- 
zódtak és előké zületeket tettek, hogy 
behatoljanak a lezárt házba és ott 
mindent összeromboljanak. Bizonyos, 
hegy ebben a zavargásban nem ki- 
mélték volna Pollák Miksát és a csa- 

és átvittem oda a holmimat. 
ládját sem. Éppen meg akarta a tö- 
meg rohanni a házat, amikor az utca 
vegén felfünt az óbecsei rendőr, aki 
visszahozta az eltünt Takács Margi- 
tot. Mivel a tömeg látta, hogy a 
leányi, nem gyilkolták meg, abba 
hagyta ellenséges szándékát Pollák 
Miksával szemben és szétoszlott. A 
leányt vi zavitték szülőihez akik 
boldogan örvendtek gyermekük meg- 
kerülésének. 

Egy-két nap nyugodtan telt el, azonban az izgatók ismét suttogni 
edoki 

m
r
e
 

elmomndijaa sa 

na. A tömeg azonban hitt az izgatók- 
nak és ujból gyülekezett Pollák Mik- 

.... aanaat: 

Temesvár, szeptember i 
Egy év előtt Vojtek községben soro- 

zatos lopások történtekk A lopások 
ügyében a nyomozást Ros u Miklós 

esendőrőrmester vezette, aki S a rbu 
János és Cioclade Marian vojteki 

a, legényeket gyanusitotlta és le is tar- 
tóztatta őket. Hogy a esendőrségi val- 
latás során mi történt, arra szemtan 

Sa 

u 
nincs. Tény az, hogy Sarbu egy napra 
vallatása után meghalt. A temesvári 
ügyészség halál: okozó sulyos testisér- 

í 

n
 

tés miatt vádat emelt az őrmester el- 
en. 

. 

A tegnapi főtárgyaláson Rosu Mik- 
lós ártatlannak mondotta magát. Ö 
csak két pofont adott a fiunak Beis- 
merte, hogy hasonló ügyből kifolyó- 

egy izben már tizenöt napi fog- 
itélték, de az itélet végrehajtá- 

sát felfüggesztették. A törvényszék 

a 

zseaota ervíski olzsoelyues tiva 

a TaE 47 

Temesvár, szeptember 13. 
Részletesen beszámoltunk arról a 

borzalmas szerencsétlen égről, amely ! 
egy morvaországi állomáson a Prága- 
budapesti gyorsvonatot érle. A prágai 
halálvonat egyik szerencsésen meg- 
menekült utasa M a n d 1 Jenő temes- 

vári kereskedő. aki mint szemtanu 

i 

.
.
 

a katasztrófáról ezeket mondotta: 
- Prágából jőttem egy másodosztá- 

lvu fülkében és a prágai állomáson 
egy elől lévő, ugynevezett bécsi kocsi- 
ba szállottam be. Azonban ez a kocsi 
tul volf zsufolva és azért menetközben 
végigjártam a kocsikat és kényelme- 
sebb elhelyezést kerestem. A hetedik 
kecsiban, amelyben magyar kereske- 
dők utaztak, végre ftaláltam is helyet 

i 
: 

: 
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1 

hogy azt megtámadja. 

azok ellen, akik tovább is ilyeneket 
hire ztelnek, feljelentést tesznek a bi- 

A 

mindig olyan izgatott, hogy a rendőr- 

Azt mendtiák a népnek, isaz sa háza előtt, 
ugyan, hogy a zsidók nem öltek A rendőrség idejekorán értesült erről 
meg a leányt, azonban elaitatták, és kivonult, hogy a tömeget eloszlas 
vagy hipnotizálták és mesterséges sa Ez csak nehezen ég ugy sikerült, 
uton vették vérét az orrán keresz- hogy több riasztó lövést adtak le a 
1i1. í levegőbe. 

Ezt a pletykát azzal támogatták, hogy A rendőrség kihallgatta Takács 
ráfogták, a leány azért olyan sápadt Margitot, aki elmondta, hogy sen- 
és gyenge motan. A községi előljáró- ki nem bántotta és, saját szándéká- 
ság két hatósági orvossal vizsgáltatta ból szökött meg. 
meg a leányt és a vizsgálat megálla- A község előljárósága mot kidobol- 
pitotta, hogy a leány a gyaloglás, me- tatta, hogy a vérvád csupán mese és 

1 

róságon lakósság azonban még 

a zsidók házait állan- ség kénytelen 

dóan őriztetni. 

s za eage 
g * i a 

r 

közel tiz tanut hallgatott ki. A fiu 

apja és anyja, valamint barátai azt 
vallották, hogy Sarbu elmondotta ne- 

az őrmester földre teperte és raj- 
ta taposott. Cioclade elmondja, hogy 
őt ugy ha baütötte az őrmester, hogy 
a cCigarettatárcája összelapult. Lesz- 
ner József dr. körorvos azt mondja, 
ő megvizsgálta Sarbut, mert a csend- 
őrségen elájult és akkor az őrmester 
érte küldött, de a testén semmi sérü- 
lést nem állapitott meg, csupán any- 

nyit, hogy mindkét lába megbénult. A 
boncolási jegyzőkönyv szerint belső 
sérülések és vérösszefutások okozták a 
hirtelen halált. Ra d ulescu Au- 
rél ügyész a brutális őrmester ellen 
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szigoru büntetést kért. Brudarin Ad 
rián védőbeszéde után a törvényszék 
az itélet kihirdetését szombaton délre 
halasztfotta el- 

Ez volt a 

rencsétlens 

be 

elpusz- 

egtöbben éle- 
tüket vesztették, 

Lundenburg elhagyása után Saitz ál- 
másnál hirtelen zökkenést éreztünk, 

majd zuhánás robaja hallat zott. A 
többi ufitársammal együtt leestem az 

lo 

ülésről Közben egy sulyos podgyász 
fejemre hullott, amelytől percekre el- 
vesztettem eszméletemet. Mikor ma- 
samhoz tértem, láttam hogy minden- 
ki kimenekül a kocsiból. Magam js ki- 
siettem és csak ekkor tárult elém a bor- 
zalmas szerenec étlenség. 

Az első három kocsi romokban he- 
vert és véres emberek látszottak ki 

,kapható a 
DELI HIRLAK 

kiadóhivatalában 

.
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alólak. A könnyebben sebesültek 
négykéziáb másztak ki a romok alól. 

Soknak sikerült igy kimászni, de az- 
tán elveszitették eszméletüket. Mind 
járt az első félórában számos bebesül 
tet és hallottat huztak ki a romok alól. 
Brünnből a mentők autón jöttek tek, majd 
jött egy segélyvonat orvosokkal, ápo 
lókkal és kötszerekkel. A kisiklott vo 
nat körül a föld csupa vér volt, Két 
és fél óra mulva a sértetlenül maradt, 
agy könnyebb sérüléseket szenvedett 
uta okat különvonat vitte tovább Ak- 
kor még nagyban folyt a halottak és 
sebesültek kihozatala a romok alól. 
Mandl Jenőt a szerencsétlenség any- 

nyira leverte, hogy egy napig Buda- 
pe ten kellett pihennie. Most érkezett 
haza, de idegei ugy ki vannak merül- 
ve, hogy néhány napi pihenőre 
szüksége. 

A szerencsétlenül járt gyorsvonaton 
a temesvári Mandl Jenőn kivül még 

van 

egy másik bánsági utas is volt. Az il- 
lető Lex Nándor lugosi lakos, aki 
Karlsbadból volt hazatérőben. Az el- 
pusztult kocsik egyikén volt és sulyos 
sebesüléseket szenvedett. Lex jelenleg 

a brünni kórházban fekszik. 

esta érkezett prágai 

aki a vonaton 
és a sebesülteknek az első se- 

gélyt nyujtotta nem volt más, mint 
Anghelesecn dr. román közok- 
atásüzyi minisztar, akiről a cseh la- 

a legnagyobb 

irnak. 

Késő 

szerint az az Orvos, 

utazott 

pok most elismerés 

-
 . 

angján 

zo kfeleeuna ataetaá ta e özaagatetestavlteltaettavai .zs azi 

Egyes a 

Temesvár, szeptember 13. 

vasuti nyugdijasok panaczaiból 
óriá i csokrot lehetne kötni. Az altisz- 
teknél és véglegesitett munkások 
nyugdijazásánál máris szembeszökő 
igazságtalanság az, hogy két kategó- 

riába osztják őket holott azok egy- 
formán fizették évtizedek óta nyug- 
diijárulékaikat Egyik részüket beosz- 
tották a Casa Generalahoz, a másik ré- 
szüket pedig a Casa Munciiba. E két 
kalegória között nagy eltérés van, 
mer! bár a Casa Generalához tar ozók 

K 

i- kevés nyugdijat kapnak aránylag 
mégis méltányosabb elbánásban ró. 
szesülnek, mint azok a társaik, akiket 
a Casa Muncii hatáskörébe utaltak 
Az államvasutnál most az a szokás 
kapott lábra, hogy a nyugdijasoknak 
a sorsát nem igyekeznek javitani, ha- 
mnem ott röviditik meg megélhetésü- 
ket, ahol csak lehet. 

Tavaly rendelet jelent meg, hogy 
azok a vasuti nyugdijasok, akik a Ca- 

Generalahoz tartfoznak, évente há- 
rom méter kedvezményes tüzifát kap- 
nak. Tavaly meg is kapták azt. Most, 

hogy közeledik a tél, ezek a szegény 
vasufi nyudijasok jelentkeznek a fa- 
barcáért. Legnagyobb meglepetésükre 
azonban azt közlik velük hogy a ked- 
vezményes fát cak a főtisztviselők 
kapják ők ellenben nem. A sok sze- 
gény nyugdijas bus arccal hagyja el 
emiatt napona az igazgatóság irodáit 

és teljeren tanácstalanul áll, hogy hol 
keressen bajára orvoslást. 
............ 

Értesités! 
Asztalos mühelyemet áthelyeztem József- 

városból Blaskovits-telepre Str. B. Márácine 
2. szám ala Biaskovics-villa mellett vársori 
villanyos megallóval Készitek a egegyszerübb.- 
től a legf nomabb kivitelig mindennemüű 
asztalosmunkát. Portal, üzletberendezés, va- 
lamint mind nnemü átalakitasok a legszoli- 

e 
Sa 

jelentés 

dabb árak mellet rövid idő alatt készünnek. 

.
 

Esőrendü muna 2644 
Rausch János asztal smester 



Temesvár, szept. 13. 

Juhos néven ismert bünügy, 
melynek hősei Varjas sy Lajos dr. 
Juh Os Julianna, a bukaresti sem- 
őszék döntése következtében már jó 
ány hónapja elkerült a temesvári 

"rvényszék hatásköréből. Az aktákat 

a kolozsvári JA 

lktank be. A Juhos ügy histo- 
tuma röviden az, hogy a temesvári 
yészség vádat emelt Varjassy Lajos 
és Juhos Julianna ellen, hog ykis- 

ru Juhos Erzsébet vagyonából több 
llió leit elherdálták. Letartóztatták 
et. majd több hónapos vizsgálati 
gság után szabadlábra kerültek. 

Ebben a nagyszabásu ügyben 

port állott egymással szemben. 

yik oldalon Varjassy Lajos dr. és 
hos Julianna, mig a, másik olda- 
Mü llenr Arpád és társai, kö 
ttük pedig Sándor László resicai 
skereskedő, akinek Juhosék két mil- 
leiel tartoznak. Amikor 

ri 

a monstre ügy, 

a temes- 

ügyészség hatásköréből kikerült 

a két szembenálló 
között megindultak az 

tárgyalások. 

egyezkedé- 

Varjassy Lajos dr. 

igyszerü bukaresti összeköttetéseire 

ratkozva kijelentette, hogy várni, 

mi, mindenki megkapja a pénzét a 
koru vagyonából 

öszonrészesedésből. 

! 
* 

az anyának járó 

Közben Mate- 

cu Viktor brassói prefeklus lett a 

koru gyámja. Teltek a hónapok és 
érdekeltek, főképpen Sándor Lász- 

pénzt szeretett volna látni. Pénzt 

nban nem sikerült szerezni és Sán- 

(, valamint társai továbbra is csak 

rgetésekből éltek. Utóbb olyértelmü 

gállapodásra jutottak, hogy 

jassy Sándort nevezteti ki 

gyámiává. Azt hitte, mint gyám- 

módjában lesz az erdőkitermelést, 

a kis- 

haszonrészesedés hovaforditását el- 

őrizni és a maga valamint társai 

etelését biztositani. Varjassy össze- 

etései ezuttal nem segitettek, mert 
ibbra is Mateescu maradt a gyám. 

mig az anyagi szempontok miatt 

táborba került ellenfelek között 

ht volt a béke, ugylátszik, hogy a 

osügy tényleg nem az, aminek a 
esvári vizsgálat kideritette. De a 

jabb események mégis csak Bra- 

5cu Virgil akkori vezetőügyészt 

Safirescu Demeter vizsgálóbi- 

hk adnak igazat. Néhány nap előtt 

anis váratlan fordulat állott be az 

ben. 

indor László megunta a várako- 

Eeze panyzbeozooeosezemzora 

. 

Azept. 30.- Okt. 14. 
irsaonlazas : frankiuri - Báris - 

Sclafihansen - Minehet. 
Jelentkezni lehet 

IRDEV menetjegyíradátat 
z állomás melletti edöien vagy a 

Bánáti Hitelbankban (Str. Alba lulia 3. e 
l. 5-93) levá menetjegyirodában. 
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zást, megjelent a temesvári ügyészsé- 
gen és ujabb büntető feljelentést tett 
Varjassy Lajos ellen. 
lentésben csalással 

jassy Lajos drt, mert 
zésére egy a Juhosné 
z 
és félmillió lei értékü 

Boksán, szeptember 12. 
Jova József hatvannégy éves gaz- 

da saját házában lakott feleségével és 

huszonhat esztendős fiával, Jova Pé- 
terrel. Jova Péter izgága, veszekedő 
munkakerülő fiatalember volt mindig. 
Volt már különböző állásban, azonban 
sehol nem tudott megmaradni. 

boksáni adóhivatal 

azonban pontatlansága miatt elbocs 
tották. Jova Péter állandóan zsarolta 
i apját és emiatt sokszor nemcsak civó- 

dások, hanem verekedések is voltak a 
házban. Az anya 

ja ellen. 

Temesvár, szept 
A temesvári törvényszék a lakbér- 

leti törvénnyel kapcsolatban tegnap 
rendkivül érdekes döntést hozott Ni- 
eolin Romulusz a tavalyi lakbérleti 
törvény értelmében kilakoltatási pert 
inditott Mayer Viktor nevü lakója 
ellen A kilakoltatásnak a járásbiró- 
ság helyt adott. Amikor az uj lakbér- 
leti törvény életbe lépett, Mayer kérte 

járásbiróságtól a 

f 
1 

a kilakoltatás fel- 

fel 

a kilakoltatást elrendelő 
natározatot. Ez ellen Nicolin Romu- 
lusz a törvényszékhez felebbezett. Ma 
tarlotta meg ebben az ügyben a tör- 
vényszék Athanasiu-Feiler tanácsa a 
tárgyalást. Mayer 

A járásbiróság is 

függe ztette 

a törvény értelmé- 
ben ötezer lei kaució letétbe helyezé- 
étl ajánlotta fel arra az esetre, ha a 
háztulajdonost további bennlakásával 

Nerr zei 

ajó zzsefváé 
a 
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Temesvár, szept- 13. 

Megemlékeztünk arról a kinos in- 
cidensről, amelyet a józsefvárosi bu- 
csu alkalmával Potenz Lénárt egy- 
háztanácstag provokált, amikor 
egyházi énekkart nem akarta a kórus- 
ra engedni és Mecherné t, aki tag- 

ja az egyházi énekkarnak, kidobássai 

fenyegette. 

az 

tisztviselője vol 

Ebben t felje- 

gyanusitja Var 

követelése fede- 

által aláirt egy 

váltót adott át 

ző irányában futottak. A szomszédok 
r erre bementek az udvarra és ott véré- 
eg- i 

utóbb néhány hónapon keresztül a 

i 

rendszerint a fiz 

pártján állott és annak segitett az ap- 

a .
.
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Ezen a tanácsülésen különben egyéb 
olyan ügyek is szóba kerülnek, ame- 
lyek már régóta fenyegetik a józsef- 
várori katolikusság egyetértését és 
belbékéjét. És sajnos - a békétlen- 
Kedők élén szintén Potenz Lénárt áll. lneki akkor, amikor Juhosnénak már / ; , Mint értesülünk, Potenz és barátai egy bani vagyona sem volt. A vizsgá- i ; ; mnagyterjedelmü beadványt intéztek latot Seciureanu Romulusz veze: ű , ; az egyháztanácshoz, amely beadvány- tőügyész vezeti, aki mára maga elé k 1 Arat] Hazi nmnak a hangja pára an az egyházi idézte Varjassgy Lajost és a tanuk / 

eletben. A beadványban olyan előnyö- egész légióját. kat követelnel ; hi ! s ket és jogokat követelnek a német hi- i Grósz Dezső. 
vők részére a magyar hivők hátrá- 
7 Z 

Zz yára, ami ismét a belvita és vesze- 
kedés magvát hinti majd el. A tem- 

ereézaele Iegye 

Tegnap ismét nagy verekedés és lár- 
mája hallatszott a házból. A szomszé- 
dok nem is törődtek ezzel, mert már 
megszokták. Később azonban látták, 

hogy Jova Péter és az anyja méenekü- 
llésszerüen hagyták el a házal és a me- 

o
z
o
a
a
g
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ben fekve, széthasitott fejjel megta- 
lálták Jova Józsefet holtan. A fia több 
baltacsapással ölte meg az apját. A 
szomszédok azonnal jelentették a gyil- 
kosságot a csendőrségnek, amely a fiu 
és anyja keresésére indult és a határ- 
ban sikerült is őket megtalálni és né- 
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plomban zokásos paritás már eddig 
is ugy alakult, hogy abból a német 
n Velvnek van előnye. Ujévkor, husvét 
vasárnapján, pünkösd vasárnapján, 
Karácsony elő napján, Szent József 
napján, a bucsun és Mindenszentekkor 
a prédikáció mindenkor német és a többi 
asárnapon és ünnepen felváltva van 

német és magyar prédikáció. 
A németek ftehát hét ünneppel 
előnyben vannak Most azonban 
még többet követelnek. Ezt a be- 
adványt szintén ma esta tárgyalja 

f 
fvárosi hitközség tanácsa. 
az n magyar 

tagjai nem fogják szó nélkül elnézni 
ezeket a alkepaeni és mos! már a 
maguk részéről követelni fogják a tel- 

mi ellenállás után letartóztatni. Mind- jes paritást a templomban, ami csak 
kettőt megkötözték és az oravicai a hátrányára üthet ki. 
ügyészség fogházába szállitották. Erdekes, hogy a békélenkedők az agi 

Nicolin 
keveselte az öss zeget Eddig az volt a 
joggyakorlat, hogy a törvényszék ar- 
ra való hivatkozással hogy a felaján- 
lott kaució kevég az esetleges kár fe- 
dezésére, a törvényes eljárásnak sza- 

a lakbért illetőleg kár érné. 

bad utat biztositott. A temesvári tör- 
vényszék fegnap azonban uj joggya- 
korlatot léptetett é életbe. Ugyanis dön- 
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Egyi villongás 
rosi egyyháéz- 
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tésében kimondotta, hogy a háztulaj- 
donos köteles nyolc napon belül bizo- 
nyitékait beterjeszteni, hogy miért 
kevesli a felajánlott kaució nagysá 
gát és adatokkal igazolni, hogy Mayer 
további ottlakásából mennyi kára le- 
het. 

hoz, 

Addig is, amig végleges döntést 
a kilakoltatást felfüggeszti.i A 

döntés elvi jelentőséggel bir az ehhez 
hasonló 

foru 

és a temesvári igazságügyi 
umoknál folyamatban levő 

ügyekben. 

lakás- 

. 
a 

Ez a botrányos jelenet tényleg le- 
játszódott, azonban nem a kórus- 
ban, hanem a templom szentélyé- 

tés 

z eó már a es 
2 

kivitték ufcára is 

is megszó 
nem katoliku polgár 5kat is 
laltak e követeléseik mellett. 
Lapzárta előtt megjelent szerkesztő- 

ségünkben Potenz Lénárt és kijelentet- 
te, hogy Mecherné, akit becsül és tisz 

i tel, az egyháztanács részére fenteytott 
helyen ült és csupán erre figyelmez- 

tette. Nem volt szándékában őt meg- 
sérteni. 

ee 
sét elrendelle a 

birőségy 
Temesvár, szeptember 19. 

A temesvári törvényszék Jonascu- 
Jeremia dr. tanácsa tegnap délután 
kétszeri elhalasztás után ismét tárgyal- 
ta Mesznicsek István egyesitett 
bünügyeit. Az elnök megállapitotta, 
hogy a tárgyalásra megidézett káro- 

sultak és közel száz tanu javarésze is- 
mét nem jelent meg. Popescu Ma- 

rin ügyész a főtárgyalás elhalasztását 
kérte. A törvényszék ilyen értelemben 
döntött. Ekkor Giurgiu János dr., 
Mesznicsek védője kérte védence sza- 

badlábra helyezését. Rámutatott arra, 
hogy Mesznicsek sulyos beteg, már ti- 
zennégy hónapja vizsgálati fogságban 
ül és az előrelátható büntetés em le- 

het nagyobb. A törvényszék hosszu 
tanácskozás után kihirdette döntését, 
anmely szerint Mesznicsek Istvánt sza- 
badlábra helyezi. 

haftározat ellen felebbezett és igy Mesz- 

Popescu ügyész a 

nicsek egyelőre a táblai vádtanács dön- 

éig fogva marad. 

ben, ami sulyosbitó körülmény. 
Miként már hirül adtuk, a józsefvá- 
rogi higgadt gondolkodásu katolikus 
egyháztanácsosok az ügyet a ma este 
itartandó tanácsülés elé viszik és tel- 

Olla 

jes elégtételt követelnek. 



A oldal 

legjobban intézményét is ugy lehet 

meghatározni, hogy szükséges rossz. 

Szükséges, mert gyors (?) érintkezés- 

De juthatunk azzal, akivel valami el- 

de rossz, intézni való dolgunk van, 

matikus Nem keressük az 

csak hi- már elégszer rámutattunk, 

fizetőkre, akik előbb-utóbb epebajosok 

lesznek. Nálunk tudvalevőleg 

nyok végzik. 

Nem panaszkodni jövünk, 

ket, mert hátha akad Temesvárott is 

utánzója és ezzel megjavul a telefon- 

szolgálatt 
Tehát, Párisban egy festőnek vala- 

mi életbevágó dologban gyors telefon- 

kapcsolásra volt szüksége. A gyors 
kapcsolás meg a nagy ügy kifogástala- 

nul sikerült, a festő első nagy örömé- 

kapesoló 

egyébként nagyon csinos volt. 

Kölnben hasonló eset történt / rő-! 
x 

viddel ezután. Egy bankár, hogy a 

központ kisasszonyát gyors munkára 

birja, valami nagyon szép ajándékot 

igért neki. A kisasszony készséges 

kapcsolásaira aztán eszébe jutott az 

igéret: 

- Mire volna legjobban szüksége? 

- kérdezte a leányt. 

- Egy jó férjre! - hangzott a se- 

bes kapcsolás 
A bankár felnevetett, elment meg- 

nézni a leányt. Bájosnak találta s el- 
vette csakhamar. 
Fel gyors munkára temesvári tele- 

fonoskisasszonyok! Hátha itt is akad 
még, aki vállalna egy jó férjet és hát- 

ha akad olyan nőtlen fiatalember. a 

kinek szintén szüksége van - gyors 

kapcsolásra ... 

-A kerületi katonaj parancsnok Te- 
mesvárott. Mihaescu tábornok, ke- 
yrületi parancsnok, ellenőrzési utja 

során tegnap Temesvárra érkezett. A 
tábornok holnapig marad Temesvárott. 

- A püspök édesanyja kilencvenhat 

éves. P a c h a Ágost felszentelt püs- 

pök és apostoli kormányzó édesanyja, 

örvegy Pacha Erzsébet ma 

meg születésének kilencvenhatodik 
évfordulóját. A matróna ezt a magas 

életkort egészségben és szellemi ké- 
dóő banditákat magánzárkákba csukták 

pességeinek teljes birtokában érte 

meg. A mai napon számosan keresik 

föl, hogy jókivánságaikat kifejezzék 

előtte. 

- Házasság. Murgu Traján ok- 

leveles mérnök, aki a temesvári mü- 

egyetemen végezte tanulmányait és a 

román intelligenciának rendkivül 

szimpatikus tagja, vasárnap délután 

hat órakor vezeti oltárhoz Magdu 

Stellát, Magdu Liíviusz bankigazgató 

és felesége bájos és szeretetreméltó 

leányát az erzsébetvárosi görög keleti 

xomán templomban 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

hbázában, VIII. Baross-tér 10. 

Egy-két példát szeretnénk 

csak felhozni annak igazolására, hogy. 
. késztette a 

a gyors telefonkapcsolás nem is olyan ; 
; amely a jegyzők ellen érkezett, akik 

hálátlan dolog - néha. A jótett nem ; z v 
mindig csak Onmagában hordja jutal i csak nagy késésekkel hozták nyilvános- 

g csa ában hordja jutal ; ; 
ságr kósságot érdeklő kormányin- 

mát. Azért közöljük az alábbi esete- ágra a lakós t 

a
a
.
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Grozavescu Nelly készült a gyil- 

kosságra. Lugosról jelentik: Grozave
s- 

cu Traján gyilkossági ügye még
 nem 

került le a napirendről. Most ujabb 

fordulat várható ebben az ügyben. 

Ugyanis a meggyilkolt tenori
sta Lu- 

goson élő anyjának birtokába került 

egy levél, amelyet Grozavescu Nelly-
 

hez intézett édesapja. Ebben a levél- 

ben az öreg Kövesdy egy esetleges i 

férjgyilkosság sulyos következményei- 

mert ez a gyorsaság nagyon proble- 

okokat, 

hogy miért van ez igy nálunk, erre 

re figyelmezteti leányát. Grozavescuné 

most e levél alapján a gyilkos feleség 

perének ujra felvételét akarja elérni 

] a bécsi törvényszéknél. 

vatkozunk a szerencsétlen telefonelőő- Kormányrendeleteket 
azonnal kö- 

zölni kell. Bukarestből jelentik: A bel- 

; . ne ügyminiszter szigoru körrendeletet kül- 

önmiűkédő kap eseló és ezt a műveletet dött az összes 
prefektusoknak, amely- ; 

a különben (szolgálaton kivül) bájos 
és szeretetreméltó telefonoskisasszo- 

ben utasitja őket, tegyék meg a szüksé- 

ges intézkedéseket, hogy a községi jegy- 

zők a hozzájuk elküldött rendeleteket 

sem di utasitásokat közöljék a lakóssággal. 
A rendelet kiadására az a sok panasz 

belügyminiszteriumot, 

tézkedéseket. 

a 38 tagu 

szept. Donkozák kórus 
17. egyetlen hangyersenye. 

Jegyek Bánátnál. 

- A hercegnő volt férje. Brüsszelből 

jelentik: A belga hatóságok letartóz- 

. a tatták Zubkov Sándort, 

ben felkereste és eljegyezte a gyorsan 

telefonos kisasszonyt, aki 

Viktória 

hercegnő volt férjét. Zubkov ugyanis 

azzal a feltétellel kapott Belgiumban 

letelepedési engedélyt, hogy lakhelyét 

nem hagyja el. Ezt azonban megszegte 

és kiruccant Luxemburgba. Valószinü, 

hogy Belgiumból kitiltják. 

Téli munkarend a temesvári 

rendőrségen. A rendőrség nyári hiva- 

talos órái, amelyek reggel hétkor kez- 

dődnek és délben egy órakor érnek 

véget, 

nak. Ettől az időtől kezdve ismét a 

régi rend lép életbe és a hivatalos 

órák naponta reggel nyolctól déli két 

óráig tartanak majd. 

* Ritmikus torna- és tánciskoláját 

özept. 15-én nyitja meg G. Janura 

Jenny. Beiratkozni egész napon át 

Gyárv, villa Dr. Fehér 

-A bandavezért megverték cinkosai 

a fogházban. Zágrábból jelentik: A 

zágrábi törvényszéki fogházban hosz- 

szabb idő óta van letartóztatásban 

Prpics hirhedt rablóvezér egész 

bandájával együtt. A törvényszék 

nemrég itélkezett a banda fölött és a 

1 vezért, valamint a banda több tagját 

halálra itélte. Tegnap délben, amikor 

a rabok a fogház udvarán sétáltak, a 

banditák egyszerre megrohanták vezé- 

rüket, agyba-főbe verték, rugták, kar- 

molták és harapták. Mire a fogházőrök 

Prpicsot ki tudták kezeik közül mente- 

ni, az már félhalott volt ugy, hogy 

kórházba kellett szállitani. A vereke- 

és meginditották ellenük a vizsgálatot. 

Valamennyien azt vallották, hogy 

azért támadták meg a vezérüket, mivel 

az a tárgyaláson igen terhelően val- 

lott ellenük. 

ri kijáró, 

lami erdész. Valamennyi ellen 

szeptember 15-én megváltoz- 

IS
 

Ez
i z
 

Halálozás. Egyed Béláné, szüle: 

tett Virágh Erzsébet, Egyed Béla me- 

halai magyar párti titkár felesége, 

hosszag szenvedés után meghalt. A meg- 

boldogultat, aki huga volt Virágh Gé- 

za egykori ismert temesvári cukrász- 

nak, ma délután félhétkor temetik a 

belvárosi temető Schlauch-kápolnájá- 

ból. 

Ujabb letartóztatások a petróle- 

umpanama ügyében. Bukarestből je- 

lentik: a dambovicai petroleampanama 

ügyében a vizsgálat tovább folyik és 

annak folyományaképpen tegnap 

njabb öt személyt tartóztattak le. A 

letartóztatottt egyének Tiseanu 

Jonescu Ploestii magybirtokos, Ste- 

fanescu Sándor ismert miniszte- 

Puchariu Spiridon, 

Dut a Serbán oknicai helyettes pol- 

gárme ter, B u neso u Niocolae ál- 

igen 

sok terhelő adat merült föl. 

- Kihirdették a kuria itéletét Hat- 

vany előtt. Budapestről jelentik: A 

kuria itéletét - amelyet már ismer- 

tettünk - tegnap hirdették ki Hat- 

vany Lajos báró előtt. A vizegálati 

fogságból nyolc hónapot és tizenöt na- 

pot be zámitottak. Hatvany az utóbbi 

időben feltünően megerősödött és meg 

hizott s ezért védői nem is kérik be- 

tegség cimén a szabadonbocsátását. 

Az itélet kihirdetése után Hatvany 

engedélyt kért, hogy hozzátartózóival 

1928 szeptember 14 

a.s Etn 

Aki venzit akar megtaka- 

ritani, az vásaro jon a 20 év óta 
fennaló negy valasztéku raktárunkból 
és gyárunkból 

butort. 
Elsőrendü munka, szolid kivitel. 

Fiók: Bonnaz-u. 13. Gyár és raktár: 
Korona-u. 14 a 3-as és 6-os villamos i8 

z4ú5 a 0 végállomása. Telefon 11-91. 

Padlózott pincehelyi- et 
ség, raktár vagy műhelynek ű 
megfelelő, október 1 től ' 

kiadó. a 2 
Bővebbet Belváros, Mercy-utc: aile 

3 Házmesternél. gei 
eak 8 

Primária municipiului Timisos Aks 

No. III 21.086 

in scopul dárii in arendő 

in scopul dárii in arendá pám 
turilor comunale situate in c eli 

dia 4 Septemvrie 1928. 

Licitatie publici 
( eza 

pámániturilor comunale 

Primária municipiului Timisoi 
aduce la cunostintá publicá, 

II. si anume: usr 

teren arabil lángá turnul de at hiral 

in Str. Telegrafului (fosta alni u 

dasá Timisiana), 2. 1 jugher mutii 

stj. pátr. pásunat lángá dru una ami 

Dorobantilor (fost arendas dez A műsoron 

találkozhasson, amit megadtak neki. Kulik), 3 jughere pámánt ariat eta Jáz 

Azután visszavezették cellájába 

= Nyomorék gyermek tragikus ha- 

lála. Knézről jelentik: Babioci 

György hat éves nyomorék gyermek 

tegnap beesett a kutba és megfulladt. 

A temesvári ügyészség utasitotta a 

esendőrséget, inditsa meg a nyomo- 

zást. terhel-e valakit felelősség a gyer- 

mek haláláért. 

Szeptember 20-tól okt. 4-ig 

bécsi némel szintársulal 
vendégszereel 2596 

ozssoooa amaomkazzzlklzt
 

- Trópikus láz Konstancában. Kon- 

lapitották, hogy Konstancában trópikus 

láz megbetegedés történt. A hir nagy 

izgalmat váltott ki. A járvány tovater- 

jedésének megakadályozására a hatósá- 

gok minden szükséges intézkedést meg- 

tettek. Valószinü, hogy egy Görögor- 

szágból érkezett hajón hurcolták az or- 

szágba a veszedelmes betegséget. 

Az utolsó pillanatban elmaradt 

árverés. Bö h m Mihály, a Tiszti 

Kaszinó éttermének bérlője, az állam- 

nak ötvenkülencezer lei adóval tarto- 

zott és ezért ellene tegnap délelőtt tiz 

órára elrendelték a végrehajtást: Pon 

tosan tiz órakor megjelent az adóvég- 

rehajtó, aki szekereket is hozott, ame- 

Iyeken Böhm vendéglői felszerelését 

elszállitották volna. Az 

azonban nem került a sor, mert Böhm 

Mihály az utolsó pillanatban kifizette 

adóhátralékát. ; 

árverésre 

...... 

Lapárusitóők 
magas jutalékkal felvétetnek 

Poltsch), in circ. III. 5. 4 jugi 
de pámaánt pentru grádináriei 

árumul spre Vii si Ghiroc (. 

arendas A. Korparici), in cim 

6. cca 3 jughere digul si t 

inaintea casei No. 31 din St tsekk 

Deleanu pentru pásune mnm 

62 jughere 712 stj. pátr. paaa 

n se vor da toate informatiu 

stancából jelentik: A hatóságok megál- se 
nafiul 

gráu si pro jugher. 

Szt. György-tér 4. 

intre drumul Lipovei si Str. E 
lmel (fost arendas M. Arvai) szini 

4 jughere de pámánt arabil 14 altal tapba 

Str. Albinelor (fost arendai M 1 

1Apenl 
" 

1 Hota] IV. (tost arendas Tr. Taran 

in Ronat (fost arendas A. Bog 

se va fine o licitatie publica Szem []) 

12 Octomvrie 1928 ora 1 r 

m. in biroul economatului c( 

nal (Primária etaj I. usa 40) 

se poate vedea caetul de s
arc 

udő Jan 

Arenda anualá se va öfell aketa 

Amatorii vor depune 0 

Jor inchise in plic si timbra i, 

regulá, impreuná cu o gaf uu 

echivalentá a valoarei gráult a Vi 

cade de 3 luni in numerar mMny 
efecte de stat din suma oftha 4 

Primária municipit m tn 
I eeslgk lám Timisoara. 

eladó. 

Az egész telepen villatyvilii 
Érdeklődőknek szivességből 

világositással szolgál: 

ok 0 

aében * 

a 

niátbn 
BITIn



m) - Komoly lett a hadijáték. 

sóból jelentik: A Tarnov közelé- 

most folyó nagy hadgyakorlatok 

ván, példátlan szerencsétlenség tör- 

t. A krakkói hadtest egy lovas- 

ede a lövészárokban elhelyezkedett 

ulogságot támadta meg. Eddig még 

eretlen okból a lovasság nem állt 

a lövészárok előtt, hanem a szó- 

ros értelmében legázolta az árok- 

a levő gyalogezredet. Az attaknak 

salyos és több mint 200 könnyü 
pesültje van. A gyalogság vezetője 

, hogy komoly támadásról van 

1, elrendelte, hogy bombákkal vá- 

zoljanak és sikerült is ilyen módon 

T szavonulásra kényszeriteni a lovas- 

ot. A legszigorubb vizsgálat indult 

tóbe ] tl 

dó 
a 0. 
erátoy May 2 

0e. 

iaini leitl 

1 kOc 
l 

e pil 

eg ilot tomunal 
nininit . = s. 

Esen A berlini Blüth ner szimfonikus ze- 

akar Temesvárott Ez a jeles szim- 

t 40 nikus zenekar, amely nagy sikert 

Hut uml ú ratott Bukarestben és Románia más 

alului 81 agyobb városaiban, vasárnap, szep- 

u)2 I mber 16-án délelőtt tizenegy órakor 

i városi szinházban nagy matinét ren- 

ez A műsoron Mozart, Reznicsek, 

mete pinili iszt, Btrauss János, Wagner Richárd, 

Imgt traus Richárd, Enescu és Bruckner 

ni M AM büvei szerepelnek. Jegyek a szinházi 

mmdaii énatárnál kaphatók. 

1 s t * Habis, Borsalino, Scott, Gyukits, 

m54Etekel és belföldi őszi kalapujdonsá- 

mugtli tok megérkeztek, legolcsóbbtól legfi- 

Vi őua omabb minőségig. Férfi fehérnemüek 

rparici agy választékban készen és méret 

t0ll zerint. Francia és angol uridivat kü- 

4 1 önlegességek legelőnyösebben. Ga- 

viel Papp-nál kizárólag, Str. Alba 

Max és Michel két évvel ezelőtt is- 

merkedtek meg egy tengeri hajó fe- 

délzetén s azóta elválhatatlanok. Max 

jogi doktor, egy nagy bank cégveze- 

tője, elegáns, szellemes és mindenkép- 

pen imponáló jelenség; Michel egy 

lámpaernyőgyárat örökölt öseitől, 

anyagilag független, módfelett tisz- 

teli Maxot s kikéri véleményét min- 

den fontosabb ügyben. 

Michel bevásárlásai során megis- 

merkedett Marthe-tal, aki egy nagy 

áruházban volt eladónő. A friss szőke 

leány módfelett megtetszett a fiatal- 

embernek, aki néhány napon át szor- 

galmas vevő volt az áruházban. A ne- 

gyeodik napon végre megállapodtak 

abban, hogy a vasárnapot együtt fog- 

ák tölteni. Marthe derék és jószivü 

teremtés volt, aki a szerelemből csu- 

pán egy mérnök házassági igéreteit 

ismerte, - ez az ur azonban az eskü- 

vő előtti napon elutazott Senegam- 

biába. Ez az élmény melankólikussá 

tette Marthe-ot, aki szivesen fogadta 

Michel udvarlását. 

Szombaton este Michel felkereste 

barátját, Max-ot és egyebek között a 

következőket mondotta neki: 

- .. elragadó teremtés öregem, 

mondom neked! Szellemes, vidám s 

hozzá még csinos is. Feltétlenül tudni 

aksrom. hogy mi a véleményed róla. 

Holnap együtt ebédelünk! 

- Azit hiszed, hogy erre szükség 

van? - kérdezte Max. - Az a fő, 

hogy neked tetszik. Hátha nem tet- 

szik neked a véleményem ... külön- 

ben, nekem mindegy... 

Másnap Michel bejelentette a lány- 

nak, hogy egy barátját is meghivta 

az ebédre, akinek véleményét minde- 

nekfölőtt nagyra tartja. Marthe való-
 

sággal izgatott lett e bejelentés után. 

ualia 5. Hotel Ferdinánddal szemben. 

l a 38 tagu. 

szept. Donkozák kórus 
17. egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

s Uriasszonyok, urileányok, urigyere- 

et mind G. Janure Jenny 
higieni- 

kes ritmikus tornaiskoláját látogatj
ák. 

Boiratások gyárv. mozival szemben 
vil- 

(a Dr. Nehér. 

Kerékpár és motoros ö
sszeütkö- 

zése. A Hunyadi-ut és a Kütt
l-tér sar- 

kán Novák Péter motorbiciklijé- 

vel nekiment Borsos János 
kerék- 

párjának. Az ögrzeütközés 
szerencsére 

könnyebb természetü volt. Mindket- 

ten leestek jármüvükről, amelyek je- 

lentéktelen rongálást szenved
tek. 

Eladó 
ma 

fekvő, modern 

szép kert is tartozik. 

a kiadóhivatalban. 2658 

a Gyárvárosban, fő utvonalon 

beköltözhető 5 szobás la- ő 

kással. A házhoz egy igen i 

Érdeklődök adják le cimüket 

Az ebéd kissé feszült hangulatban 

folyt le. Amikor a két barát egy pil- 

lanatra egyedül maradt, Michel aggo- 

dalmasan kérdezte: 

Autó egy szakasz katona köz
é ro- 

hant. Párisból jelentik: Versailles k
ö- 

yelében tegnap este egy száz
 kilóméter 

sebes éggel rohanó magána
utomobil a 

oftfőr vigyázatlansága folytán bele- 

rohant a gyakorlatozásból hazatérő 

katonaság egyik szakaszába.
 Az autó 

végigzázolt a katonáik sorában s ti- 

zonnyole kallonát sulyosan megseb
esi- 

tett. A soffőrt maguk 
a katonák vet- 

ték őrizetbe s átadták a versaillesi 

csendőrségnek. 

Szerelmi dráma. 
Konstancából 

jelentik: Tegnap vér
es szerelmi drá- 

ma játszódott le Konstancában. D u-
 

mitresecnu Mária bukaresti le- 

ány, aki intimebb vis
zonyban állott 

Petre György repülőszázadossal. 

tognap háromszor rálőtt barátjára, 

akit életveszélyes sérülésekkel a kór- 

házba szállitottak. Állapota válságos. 

A véres merénylet utá
n a leány, akit 

tiz éves barátság f
üzött a katonatiszt- 

hez, a tengerbe vetette
 magát, de si- 

került kimenteni és 
szintén kórházba 

ozállitották. 

* Ha Temesvárra jön,
 kérje minde 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoar
a). 

e lesála aa a 

- Nos? 
Semmi. Hallgatok. 

megharagszol. 

- Nem, nem, csak beszélj! 

- Röviden: a leány unalmas, je- 

lentéktelen s még csak nem is csinos. 

De végre is az izlések különböznek. 

Én például 

tem ... 

Michel lesujtva dadogta: 

- Pedig nekem annyira tetszett. .. 

Különben 

a molett barnákat szere- 

Max eltávozott s a szerelmesek 

egyedül maradtak. Michel azonban 

egyszerre megváltozott. Szükszavu 

lett és vizsgálódva figyelte a leány 

minden mozdulatát. Kételyei egyre 

erősebbek lettek: ugy találta, hogy 

Marthe közvetlensége bárdolatlanság, 

vidám csevegése üres fecsegés s hogy 

az orra hajlása osunya... 

Marthe nem értette a dolgot, vé- 

gül azonban megharagudott. 

- Fogadok, - mondotta - hogy a 

barátodnak nem tetszattem és ő be 

szélt neked mindenféle rosszat rólam! 

No majd teszek róla. 

Mácnap megtudta Max cimét és 

felkereste őt. Vagy három órán át 

tartózkodott a hü barát lakásán ... 

Egy hétel ké.őbhb vatani mondva 

csinált kifogással Max felkereste Mi- 

chelt. Marthe is ott volt. A barátok 

beszélgettek s mikor Marthe magukra 

bagyta őket, Max kijelentette: 

Kedves barátom, engedd meg, 

hogy kijelentettem: tévedtem multkori 

iteletemben. Marthe kedves, elragadó, 

valóságos gyöngyszeni ... 

Michel boldog volt. Bebezta a má- 

sik szobából Marthe-ot és lelkesen 

mondottfa neki: 

- Tekintsd ezentul) ilaxot ugy, 

mintha én magam lennék! 
; 

Marthe mosolygott és lesütötte a 

szemét 

- Nem vártam meg, mig te kérsz 

fel erre... 

aes..a.masa 

- Lángban álló petroleumvonat. Bu- 

karestből jelentik: Bukarest egyik kül; 

ső városrészének állomáson kisiklás 

következtében egy petrolenmvonat 

egyik kocsija felrobbant és c
sakhamar 

lángban állott az egész vonat. Husz
on- 

három ciszternakocsi pusztult el a 
tar 

talmával együtt. A kár husz millió 

lei. 

Nikkeltárgyak, finom acéláruk, 

emaille- és aluminiumkonyhaédények, 

kristálytárgyak leszállitott áron kap- 

hatók Seherter Ottó vasgkereske- 

désében, Timisoara, Belváros. 

Aradi ujságiró müvészestélye. Se
i d. 

ner Imre aradi hirlapiró életpályát 

Genfbe szerződött az egyik genfi ker- 

tészethez. Az országból való végleges 

eltávozása előtt vasárnap, szeptember 

tizenhatodikán Aradon müvészestélyt 

rendez, amelyen Goldis László volt 

miniszter is beszédet tart. A müvészes- 

télyen Temesvárról Biciola György 

temesvári szigurancafőnök felesége is 

fellép, aki már Temesvárott is sok s 

kert aratott hangjával. A temesv
ári ur- 

asszony operaáriákat és müd
alokat ad 

elő zongorakiséret mellett. 

változtatott. Kitanulta a kertész
etet és 

. ektal 

ezeo
 e 

A megváltozott vélemény 
Irta: Henri Falk 

- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

A posta a következő levelet hozta: 

Igen tisztelt szerkesztőség! Annak 

idején, amikor a temesvári villanios 

palyáját átépitették és a sineket egy- 

beforrasztották, szó esett róla, hogy a 

belvárosi Srada Alba Julián - volt 

Rezső-utca - csak egy sinpár legyen, 

a másikat pedig a Deák-utcán át el- 

vezették volna az Erzsébet-utcába és 

agy került volna ki az a Lloyd-sorra. 

Egy másik kombináció az volt, hogy 

az egyik sinpárt a Timisianánál az er- 

délyi kaszárnya mögött vezetik le és 

az a Hunyadi-kastélynál fog a Lloyd- 

sorra kikerülni. Bármely megoldást 

választották volna, a szük Rezső-utcát 

tehermentedllették volna. Ebben az 

utcában nagy a forgalom és a gyalog- 

járók is százával hemzsegnek ott: A 

két irányban haladó villamosok olyar 

közel járnak egymáshoz, hogy mem 

lehet közöttük elmenni. A sinek egé- 

ezen a járda mellett vannak és csoda. 

bogy ott még nem történt valami 

nagy szerenesétlenség. A járda szél- 

kövei lejtősök, sikosok, egyik-másik 

mozog is. Nagyon helyénvaló lenne, 

ha ezeket a köveket megigazitanák. 

mielőtt még valaki róluk a villamos 

alá bukik. 

l a 38 tagu 

szept. Donkozák kórus 
17. egyetlen hangversenye. 

Jegyek Bánátnál. 

* Zsuzsi Lloyd-sori bülféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálá-- 

sal 35 lei. Naponta fírissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: leves, paradiasomoskáposzta 

sertéssel, natur szelet burgonyával és 

salátával, turósgombóc. 

- Temetés. Megirtuk, hogy Ká n- 

1t or József rendőrlegénységi parancs 

noknak egy héten belül két gyermeke 

halt meg. A mult héten ragadta el tő- 

Te a halál a kis lányát, tegnapelőtt pe- 

dig György nevü fiát. A fiatal halott 

temetése ma délelőtt tizenegy órakor 

lesz. ! 

e Bánáti Szanatorium Timisoara 

Strada Obodescu (Holló-utea) Nr. 2. 

telvesz sebészeti-, nőgyógyászati, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, bel-, gyermek-, 

ideg-, bőr- és nemi-, szem, fül, orr- és 

gégebetegeket. Röntgen, diathermia, 

ilektrotherapia. Első, második és har- 

madik osztályu ellátás. Telefon: 23-46 

Temesváriak találkozóhely 
BUDAPEST legelsőrendü, 

modern családi szállója az 

ISTUVÁN KIRÁLY r
 

szátLoODA 

Mérsékelt árak, modern 

berendezés, központi fütés, 

melegvizszolgáltatás, litt. ] 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyba. l 

! 
! 
l 1, Podmanliczky-u. 8. sz. 

l 

Monlag Ceslvérek, 
Timisoara, Bul. Ferdinand 5 

eladnak legolesóbban 

elsőrendü 

erdélyi 

élkezőburgonyál 
ugyszintén idei babot és lencsét. 

Vásárotlnak lucernát, vörös 

rism házak heti é
s havi Kardostelep 

részlettfizetésre . . 

eladók Telef.: 11-03 intézőségénél 

lóheremagot, olajmagvakat, olaj- 

pogácsát és mindennemü gabona- 

feléket. 2657 



g 
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szerződést. Miután sem az aradi tár- 
sulat fentartása Temesvár nélkül, sem 
pedig a temesvári szinház fentartása 
Arad nélkül el nem képzelhető, már ez 
a szempont is Szendrey mellett szól- 

Temesvár, szeptember 13. 

A Déli Hirlapnak a temesvári ma- 

gyar szinház ügyében már kétév előtt 

elfoglalt álláspontja tegnap fényes iga- 
zolást nyert. Már két év előlt hangoz- 

tattuk, hogy az akkor a temesvári A multak tapasztalatai alapján egé- 
a 

szinházre pályázók közül egyedül szen bizonyos, hogy Szendrey igazga- 
c 

! 

tása eretén a szinészek fizetése bizto- 
sitlva lesz és nem ismétlődik 

Szendregy Mihály az aki megfe- 

lelő garanciákat tud nyujtani, hogy a 

sajnálatos botrányok meg ne ismétlőd- 

jenek és a szinházat anyagi csőd ne 

érje. A közönség egyrészében más volt a 

majd 
meg az a szomoru eset, hogy a sziné- 
szek a hatóságoknál, a Magyar Párt- 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

mummme: 

felfogás, mások kapták meg a szinhá- ! 
á 1 vé 

1 
zat é a sorozatos botrányok végve- 
szélybe döntötték a temesvári magy ku 
szinészetett A mult évben azu án 

i 
A ae zg rr 

i 
Szendrey nyerte el a temesvári szin- A E án zy zzasa 
ház bérletét és fonmntes r lérmái a párikongresszus előt özönsé is a szinház- ; g i 

a közönség megismerte 2 inhá Kolozsvár, s szeptember 12. ságát sértő rendeletekk Előadó K a- 
ai Az Országos Magyar Párt! közgaz- b os ÁArmin. e) A kereskedelmi és szinészeket csak a szinpadon szele dasági szakosztálya tegnap délelőtt iparkamarák választási sérelmei és pelteti és nem deputációk formá- Cyaárfáis Elemér dr- elnöklete felké zülég az nuj választásokra. Elő- 
á ; . 7 áz , 1 

; . ; 
jában abban a lealázó szerepben lalaftt iülést tartott. amelynek adó Zágon István dr. heogy segitséget kérjenek a hatósá- ke egyetlen tárgya volt a székelyudvar- goktól - igazgatójuk ellen. 

haelyi n agygyülés előtti napon tartan- 
; dó közgazdasági 

Nem rekriminálunk, csak megállapit- 
konferencia juk, hogy az egész vonalon a Déli Hir- napi- 

rendjének megállapitása, A végleges lap akkori álláspontja aratott győzel- napirend a következő Jelt: 
met, mert a Magyar Párt szinügyi bi- 
zottsága most egy emberként Szend- 
rey Mihály mellett foglalt állást. 

Miként előre jeleztük, Magyar 
Párt zinügyi bizottsága tegnap dél- 
ben küldöttségileg jelent meg Geor- 
gevici Lucián dr főpolgármester- 
nél. A küldöttség tagjai voltak U n- 
gár Adolf dr. a szinügyi bizottság el- 
nökének vezetésével, A mbrózy 

Andor báró, Hajdu Frigyes dr. Ku- 
bán Endre, Veterány Viktor 

1. Pénzügyi és 
sek. a) A lei stabilizációja, a külföldi 
kölesön ügye a külföldi követ ek, a 
hadikölcs önkötvények ügye. Előadó 

Gyárfás Elemér dr b) A magyar 
pénzintézetek e gyüttmüködése a többi 
gazdasági és társadalmi szervezetek- 
kel. Előadó Ba1 0g Mlek dr. c) A 
hiteléletet me. or igazságszolgál- 
fatári bajok. Ulőadó Lehrner 
Sándor dr. d) A kereskedelem szabad- 

elés a 

u
n
t
o
z
 

éne ssék 

svőr ris 

kereskedelmi kérdé. . , ; kérdé 3. Agrárkérdések. a) A mezőgazda- 

e 

gy 

] nál és magánosoknál kilincseljenek se- 
gélyért. 
Hosszabb eszmecsere után, melyben 
küldöttség valamennyi tagja részt- 

vett, Georgevici kijelentette, hogy a 
kérdést tanulmányozni fogja és négy- 
öt napon belül meghozza döntését. Bi- 
zunk benne, hogy ez a döntés nem fog 
a magyar közönség akarata ellenére 
megtörténni a magyar sziniszezon 
nyugodt lefolyása érdekében. 

2. Iparügyek. a) A gyáripar helyze- 
te és főbb sérelmei. Előadó E x ner 
Béla b) / 

.
 

ipari szakoktatás. 

sági kamarák és az agrárreform. Elő- 
adó A brudbán yai Ede dr. b) 
A gabona értékesitése és az állatke- 
reskedelem. Előadó Töröő k Bálint 
dr. c) A többtermelés. Előadó Szász 

Ferenc dr. d) A székelyföldi közbirto- 

Andor dr. 
mezőgazdasági szervezkedése. Előadó 
I Mikó László. 

ar és Vuehetieh Endre dr Un- A CONCORDIA BIZTOSITó CSöD. g 1 ácsolta a küldött ki- sár Adolf tolmácsolta a üldöttség ki BEN. Bukarestből jelentik: A csődbi- 
vánságait. Rámutatott arra,. hogy a 
szervezkedés lehetősége érdekében fel- 
tétlenül szükséges 4 magyar szinigaz- 
gató személyének mielőbbi kijelölése. 
Kijelentette, 

gatóit néhány hét előt bünös manipu- 
lációk miatt letartóztatták, elrendelték 

. ; a csődöt. , egyhangu kivánság, hogy Szendrey A kepes skedelmi kamara választmá- Mihál i temesvári ma. Mihály kapja meg a nyi ülése. A temesvári kere. kedelmi yar szinházat, mert egyedül az ő 
személyében látják a kellő garan- 

kére hirdetett igazgató választmányi ciát a zavartalan müködés tekinte- téb 
ülését szeptfember tizennegyedikén, ében. 

1 , 
e 

pénteken délelőtt tizenegy órakor Georgevici Lucián dr. kifejtette, artia meg 
S. hogy nem dönthet a szinigazgató sze- 

mélye tekintetében, amig nem tudja, 
hogy a román társulatok közül melyik 
és mikor jön Temesvárra. Hivatalát 
ecsak most vette át és mindössze arról 
van tudomása. hogy két pályázó van 
eddig. Előbb tanulmányoznia 
kérdést. 

Ambrózy Andor báró. Ungár Adolf 
dr. hangsulyozták, hogy nem a szezon 
időtartama a fontos egyelőre hanem 
csupán az, hogy a szinigazgatóval a 
város megkösse a szerződést, mert kü- 
lönben nem áll módjában olyan tár- 

A Meister-csődtárgyalások előrevárt 
izgalma és hevessége ezuttal elmaradt. 

kell a i 
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mesvár egész magyarsága. 

Könnyen megtörténhetik, hogy 
amennyiben nem Szendrey kapná 
meg a szinházat, ugy a közönség 
távol tartja magát az előadásoktól 
és a szinházat csőd fenyegeti. 
Vuchetieh Endre dr. szerint Szend- 

reyvel Arad városa már megkötötte a 

irodalmi müve. 

róság tegnapi tárgyalásán 4 Concordia 
biztesitó társaság ellen, : amelynek igaz- 

és iparkamara szeptember tizenötödi- 

E 

az erdélyi könyvpiac sz zenzációja, Sziget 
szerkeszfésében Kolozsvároti a 

1 iai zavemi mels az nvkő i IEVI, Mövész és IRODALMI DEKAMERON kielégithetné. 

Hajdu Frigyes dr. kijelentette, hogy Tartalma: Szendrey mögött egyöntetüen áll Te- Zenemüvészek, magán és hangversenyénekesek, operaház és a 
magyar szinház müvészeinek arcképes életrajzai. 

A dalosszövetség vezetőinek csoportképeii Remek 
kiállitás! Gazdag illusztráció ! 

Könyvkereskedőknél nem lesz árusitval 
Utánvéttel küldi Szigethy József szerkesztő, Cluj, Kereszt-utca 2. 

Ára 5009 lei. 

e 
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A kézmüipar helyzete és sé- 
relmei: Előadó Szabó Béni. c) Az 

Előadó Csiszár i 
Lajos. 

í 

korság szervezkedése. Előadó Cs iby 
e) Az erdélyi magyarság 

i Tegnap kellett volna ujólag tárgyalni 
Meister Sándor, a temesvári Lunapark 
vendéglőse ellen beadott csődkérelmet. 
Luchiciu Gyula dr. ügyvéd igazol- 

ta, hogy Floreáné, akinek kihallgatá- 
sát a törvényszék elrendelte, hirtelen 
sulyos görcsöket kapott és emiatt nem 
jelenhetett meg a tárgyaláson. A tör- 
vényszék erre a tárgyalás megtartását 
szeptember tizenötödikére, 
halasztotta el. 

Közvetlen összeköltetés Zágráb és 
Belgrád között. Belgrádból jelentik: 
Zágráb és Belgrád között duplavágá- 
nyu vasuti vonalat épitettek. Az uj vo- 
nal tegnap megnyilt. 

szombatra 

a7 esnauknrvSzkatnaz Ezuzst .... rasen 

100 magyar iró szép- 

2230 
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kiállitásból. Hamburg i2 óra 30 

szeptesüber 2. (Csütörtök. 
pest. 12 óra: Zongorahangverse 
óra 45: Cigárvzer 20. 

10 óra 40.: 

Bécs. 11 óra: Dé élelőtti hangvers se 
al 

a 

asi. 

óra 15: Délutáni hangverseny. 
30: Átvitel a bécsi operaházbó 
lin. 5 óra: Vak müvészek hang 
nye. 9 óra: Népsz 

óra 30: éneee 

rü hangverse 

Breslau. 4 

Délutáni hangverseny, 8 óra 
gorahangverseny. 9 óra 20.: Esti 

0 

ö 

vetkeny. Erünn. 11 óra: Dé é 
hangverseny. 12 óra 15: Gru 1 
hangverseny. 7 óra: Népiest han , 
seny. 8 óra 10: Részletek kómiku 
rákból. 9 óra: Hangve sanyátlv ile 

hangverseny. 8 óra: Eseti hangy er 
Ezt követőleg kabaréelőadás ö 
berg. 4 óra: Fuvószenekari han, 
seny. 8 óra 30: Előadás a repülé: 
ténetéről. Langenberg. 1 óra 
hangverseny. 5 óra 45. Délutáni 1 
verseny 8 óra: Esti hangvelt 
Liszt és Smetana müveiből, Lel 
12 óra: Déli hang gverseny. 4 óra 1 
Délutáni hangverseny, § óra l5: S z 
fonikus hangverseny. München. 12 
55: Déli hangverseny. 7 óra.: Tam in e8 
vás zenekari hangverseny. § 
Szórakozfató hangverseny. Prása E 
óra 5: Déli hangverseny. 8 óra 10. o 
szórakoztató 9 óra 
Hegedühangverseny. Sinuttgart. 12 

hangverseny. 

8 áza (h 
Bécsi zenészek müveiből hangveree 
10 óra 15: Vigjáték előadása. 

Szeptember 14. (Péntek) 
12 óra: Kamarazene 5 óra 45. 
kari hangver- eny. 8 óra 30. Oper re 
zene. 10 óra: Cigányzene. Bécs, 11 ó 
hangverseny. 4 óra 15: Délutáni h 
verseny. 7 óra 20: Dalest. 

városi 

80: Gramofonhan. gver eny. 

8 óra ! 
bécsi zenekar hangverset 
k 5 óra: Szórakoztató zene, 8 

: Klabund-est, ezt követőleg hege 
Breslau. 4 óra 20: szó 

koztató zene. 8 óra 20: Hsi hang 
seny. Brünn. 11 óra: Délelőtti hang 
seny. 12 óra I5: 
seny. 5 óra: Délutáni hangverseny 
éra 10: Balalajka est. 9 óra: H 
versenyátvitel a kiállitásbol. Fral 
furt. 1 óra: Gramofonhangverse 

Hamburg, 12.30: Hangverseny. 8 
Hetji hangverseny, ezt követőleg kal 

Gramofonhang vi 

ré. Kattowitz. 6 óra: Enekhangy 
seny zenekari kisérettel. 8 óra 
Szimfonikus zenekar hangyver en) 
Langenberg. 12 óra 10: Hangversen 
2 óra 15: 

versenye, 

Szimfonikus zenekar h 1 1. 
ezt követőleg táncze H 

Leipzig. 12 óra: Déli hangverseny 30 
óra: Szórakoztató zene. 2 óra 
Klasszikus szerzőktől zongoraest. 9 ó E . 
Népdalok. ezt követőle eg tánczei kua 
Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoztató zen érkel ;7 
8 óra 15. Szimfonikus zenekar han 
versenye. ; 

íri 
li 

É Rácn ok, firdetések. 
lervzzését 

munsma 

raszolását . 
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sitónől és egy kifutófiut vagy 
nyt azonnalra keresek. Cim: 
chof, dohánytőzsde, Scudier-park. 

(2655) 

obb kifutóliu jó bizonyitvá- 
kkal felvétetik. Jelenikezni a lap 
dójában. z

.
.
 

Lőrinc 
Helvét- 
(2626) 

nc fizetéssel felvétetik. 
ván, vizvezetéki szerelő. 
ca 26. szám. 

a
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a
a
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öizható komoy leány, kisebb 
ermekekhez vagy házi kisasszony- 

ajálnkozik. Cimeket „Főzést is 
Halok" jeligére a kiadóba kérek. 

(2670) 

.
.
.
 

E 

Adás vé " ia .
 

eladó 250 kerttel, szőllővel, 
0 0 leiért. Ujkisoda, VIII. utca 
szám. (2652) 

rban levő nagy kredenc jutá- 
bsan eladó. „Unió" szállitó, Er- 
betváros Str. Rnmulus (Hattyu- 

) 24. sz. (2664) 

brikus Nátionál-Kassa olcsón 
dó. Megtekinthető Városház utca 
Mo dovan-nál. (2665) 

szobabutor és szobaasztalolcsón 
dó. Cim: Gyárváros, Uri utca 5. 

2668) 

ari madár, Barci roller 8 0 leiért 
AlMulabja eladó. Erzsébetváros, Király- 
m ta 99. (2669) 

nboző iyia, hálószobak 
odálatos olcsó árakon Siebold nál. 

áros, Távirda utca 21, teleton 
(2423) 

i 

akas 

nbejáratu szoba a Bevá- 

közepén kiadó. Erde eklődni, 

: efváros, Hunyady ut 35, I. ém 
dvarban , 

a (előszoba), kor/be éléskamra, 

leg fürdőszoba kerestetik közel a 

jároshoz Cim a adában (2648 
.. 

kel lakássai 

okt. 1-ére 
Temető- 
(2588) 

mellék- 

közel 

nan épült ház, 
ba, konyha, kamara 
Hó Bővebbet III. ker. 
34 

kiadó, kettő szoba, 
Gyárvárosban 1 

yoshoz lelépés nélkül októ- 
e. Cim a kiadóban. (2641) 

ház azonnal beköltözhető 

vszobás lakással 3 0.000 leiért, 

Ebbá kisebb 2 0.000) leiért. Ber- 

k 3.0.00) leitő felfele minden 

Dsrészben kaph tó. March, fi- 

bara. Belváros, Erzsébet utca 5. 
..a 

y utcai szobás-lakás, mellék- 

ségekkel kiadó Cim: II. ker. 

ér á. (2667) 

3 szoba, előszoba, konyha, 

; sz etc azonnal kiadó Pummer- 

, Petőfi csárda mellett) Gvárv. 

ök. (2674) 

ae llálást kapkat 1 2 fiu 

ő családnál. Gondos felügyelet. 

: el a zsidó liceumhoz. Cim: Eo 

Erzsébetváros Hungaria ut 3. 

, em. 7a. (6000) 

Iskolas gyermek teljes ellátást 

arhet. Érdeklődni Bulev. Carol 

I. em. az udvarban. 2573) 

logkölcsönt házakra és föl- 
, idegen valutában is, szerez, 

h ökkér Timisoara I Er- 

et-utca 5. (2042) 

h Emeric 73 754 számu piros- 

olványa elveszett, megtalalója 

ik a zendárségen leadni. 2666, 

ilyenkor szerelmük 

lett volna ennek a kedvéért a trónról 

is lemondani. És arra is gondolt hogy 

ha Otó von Braunschweig csapatai 

vereséget szenvednek, akkor az ufolsó 

megszökik 

vele az országból és lee 

a kinc eit, ékszereit, drágaságait és 

Ugy 

natban repülőgénpen pilla 

az sem zpba], 

nem fudja magával vinni. 

zelte valahogy, hogy r 

ba, Ottó von 

ér 
ek valami 

r 

n idegen ország 

Branschweig ott is katonai szolgálatot 

vállal maid és belőle, az egykeri kKi- 

rálynőből lesz majd egyszerü katona- 
élni. fávol isztné. Visszahuzódva fog 

a csak férjének min- a világtól 

den idejét szentelni és ha kell. maga 

vezeti majd a háztartfását is. 

Azfá n mag arra gon dl ol lth ogy rá- 

dió segitségével ér rintkezést keres Var- 

daroviccsal és alkudozásokba kazd 

vele. 

Fel fogja neki ajánlani, hogy le- 

mend a trónról. És itt a lesz a 

nagylelküt ijátsz mon- 

dani. hogy len a bol- 

degságáért való remegés elelele 

meg benne. Azt fogja mondani. hogy 

azért mond le, mert el akarja kerülni 

a és nem akarja, hogy l polzárháborut 

egyetlen csepp karill vér is hulljon. 

Viszonzásul azonban azt fogja 

telni. hogy OL 

vonulhasoon ki az országból 

ol a külföldön zavartalanul 

Ezzel 

ztán kikötné magának azt, 

e
 

»adon 

vala 

és békében élhessen. szemben 

a hogy meg- 

pedig év- 

Karillia 

felelő végkielégitést vagy 

„áradékot kapjon nehogy 

egykori királynője nélkülözni 

kénytelen. 

Már hozzá is ült a titkos rádiótele- 

fonhoz hogy kisérleteket végezzen 

Vardarovics rádiójának megtalálásá- 

ra, azonban hirtelen mást gondolt. 

Miért ne élhetné le 

fé nyben, királynői pompában és a ha- 

talom birtokában? 

Hiszen Vardarovics 

lehetne más módot is találni. 

élete végét 

2 
leszerelésére 

Eudoxia, aki immár ahban a kor- 

sem Sztarecs- 

maid elmen- 

gát teljesen elsimitsa, 

7 
*7 

. 

uira miniszferelnöknek. a meg- 

Tar ar okolással - gondolta darovics 

telije en meg lehet leyegy mert igy 

az anok tír rülhet, azokat a 

bajokat p amelyek szerinte az oOr- 

szág 

melyek miatt 

ónra ke 

ped g, 

beldos" ulását megnehezitik és a 

forradalmat szitott ma- 

ga szüntetheti meg. 

Hogy Vardarovies bizalmatlansá- 

az adoptálást 

haladéktalanul megcsinálja és akár 

már holnap is megjelenteti a hivata- 

los lapban. 

Ezekből a kombinációkból is lát- 

hatfó, hoegy Eudoxia királynő valóban 

abban a veszedelmes korban volt, a 

mikor a szerelmes asszonyok minden- 

köve 

ó von Braunschweiggal 

nemü meggonndolatlanságra és fantasz- 

tikus tervre mint valami természetes- 

re gondolnak csak azért, hogy szerel- 

élhessenek. Neki minden 

minden mellékes volt, 

Ottó von 

müknek 

mindegy és 

csak ne szakitsák el tőle 
Braunschweigot. 

an nem volna az ő fia, de akit fiá- 

Sem Péter herceget, hak 
. ..... : 1 . , . a, 

kit, sem az ifju Vardarovicsot, sem : Es al kkor ismét az öreg Vardaro- 

pedig Rodrigó herceget nem szerette icsra gondolt. 
. Ye E v A . z olyan nagyon, mint Otté von Braun- Volt idő, amikor Vardarovics fiát 

sehweigot. akhara megtenni trónörökösnek, azon- 
v : iba szer Nem is tudott magának róla szá- an a fSzerencsétlen fiatalember tragi- 

: / .kus mó halt meg 
mot adni, hogy ez miként van és mi- kus módon halt meg az ő szemeláttá- 
ért van igy? hálószobájában Kerzikovszkij 

, Iván keze által 
Összehasonlitotta Otté von Braun- e Vard 

sechweig testi és lelki tulajdonságait t uovicsnak egy 
unokája is á á : a áj- 

azokkal a férfiakkal, akiket azelőtt leyála a fiaeskája Azt 
szeretett 2s megallapitolta hogy fogja ajánlani Vardarovicsnak, hogy 
82 gá a 

' ezt a gyermeket trónörökösnek nevez- 
ajdenképe en nem is magaslik ki azok . 

fölött. Szép férfi volt, azt nem ilehet teti ki és fiának fogadja. Akkor lehül 
a vén sas bosszuszomija is és családi 

tagadni, a hozzá való hüsége és ra- 
. ambiciója is kielégülést nyerhet. A 

gaszkodása is meghatolta. EÉrezte, 
polgárháboru megszünik Hudoxia fe. 

hogy ezt a német származásu katona- ; 
z1 obb i el e leségüi megy Otló von Braunschweig- 

tisztet jobban szereti, mint előző iér- 
t 1aa hoz, Vardarovies unokáját adoptálja, 

jjeit és szeretőit együtt véve ivész 
Jelt ées az öreg V rdarovies0t pedig megfeszi 

. kedvezményt 
élveznek, 

- Igen, ez lesz a legjobb. - mon- 
dotta magában Eudoxia királynő 

Vardarovicsot csak igy lehet kien- 

gesztelni és az én boldogságom zavar- 

talan le z. 
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Okióber 1.tő1 
a Déli Hirlap előfizetési árai a követ- 

kezők lesznek: 

Temesvárott és vidéken házhoz 

kézbesitve: 

! Egy hónapra 80 lei 

Negyed évpe 240 lei 

Fél évre 450 le1 
Egész évre 900 lei 

Temesvárott, ha az előfizető sze- 

mélyesen veszi át a lapot a kiadó- 
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cát, 

A rádiótelefonnal jól tudott bánni. 
Ne kiülkt hát, megforgatta a különböző 

csavarokat és fogantyukat és kereste 

az érintkezést Vardarovics készüléké- 

vel. 

lámhosszakra könnyedén 

oyvan volt, hogy azt különböző hul- 

lámho szát, azonban saját készüléke 

be. Biztos volt tehát, hogy némi pró- 

bálkozás ufán jelentkezni fog Varda- 

rovics készüléke. Tudta azt, hogy Var- 

hagyja 

pillanatra sem megfelelő 

mert hiszen egyre- 

darovics a kézülékét nem 

egyetlen 

távirász nélkül, 

másra kellett az érintkezést fentarta- 

ni az ország különböző részeiben levő 

ban volt, amit a nőkre nézve vesze- 

szoktak mondani, 

sokkal kitartóbb 
delmesnek 

iveg- és nagyobb, de egyben sokkal 

gondolatlanabb is, mint fiatatabb 

éveikben, már lemondott arról, hogy 
gyermeke legyen. Tehát 

semmi 

országnak trónörököst adjon. 

De hát miért nem adhaína az or- 
szágnak mégis trónörököst? Olyat, aki 

mert 

ilátás nem volt arra. hogy az 

forradalmi csapatokkal. 

És ha a távirótiszt jelentkezik a 

dróttalan telefonnál, akkor egysze- 

rüen ráparancsol, hogy hivja a ké- 

szülékhez Vardarovics Zdenkót. 

A összeköttetés megteremté-e 

azonban nagyon nehezen ment. Érez- 

te, észrevette, hogy valami mindunta- 

lan megzavarja a hullámköreit. Azért 

egy perere szünetet tartott a keresés- 

ben és azt gondolta, hogy addig az is- 

meretlen kereső ülmesy más hullám- 

körbe. 

Azonban hamarosan kiderült, hozy 

ééppen a királynői rádiót kere: ték és 

ezért nem tudott a kereséssel boldo- 

gulni. v köv.) 

Nem tudta ugyan annak a hul- 

állithatta 
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terjedő érvényességgel 

; igénybe. 

7. oldai 

hivatalban: 

Egy hónapra 70 lei 

Negyed évre 210 lei 

Fél évre 400 lei 

Egész évre 800 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok lakásra való kézbesitéssel: 

Egy hónapra 60 lei 

Negyed évre 180 lei 

Fél évre 340 lei 

Egész évre 680 lei 

Állami tisztviselők és állami nyug- 

dijasok ha személyesen veszik át 

a lapot a kiadóhivatalban: 

Egy hónapra 55 lei 

Negyed évre 165 lei 

Fél évre 83090 lei 

Egész évre 600 lei 

Az állami nyugdijasok és álami 
ztviselők tehát huszonöt százalékos 

Emellett a 
többi kedvezmény is megmarad ugy, 
hogy aki előfizet nemcsak a legfrisebb 

hireket kapja, hanem minden nap tár- 

regényt, rádiómüsort, tőzedei ár- 

folyamokat, terményárakat, politikai, 

irodalmi és közgazdasági cikkeket, 
alamint sportrovatot, továbbá egy- 

szer havonként egy tiz szavas apró- 
hirdetést ingyen, résztvesz minden 
hónapban abban a sorsolásban, mely- 
nek nyertese három napig ingyen fak. 

pPark szállodában. 
A Déli Hirlap még azt a kedvezményt 

"atik a budapesti 

is nyujtja ugy a régi. mint az uj elő- 

fizetőknek, hogy akik 

okitóber i-ie 

beküldik az előfizefési dijat, azok még 
a zégi alacsony előfizetési dijat fizetik. 

Ilyen kedvezményes előfizetést 

1029 jannuuár i-ic; 

fogadunk el 

azok részéről, akik az előfizetési dijat 

október 1-ig beküldik. Ezen terminus 

ufán a kedvezmény már nem vehető 

Egy nengpr 

Negyed évre 

Fél évre 

Egész évve
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A MINISZTERELNÖK HETFŐN 
UTAZIK BUKARESTBE., Bukarestből 

jelentik: Bratianu Vintila minisz- 

terelnök szeptember tizenölödikén tér 
vissza külföldi utjáról. A határon Bra- 

tana Konstantin államtitkár várja, 

akinek kiséretében egyenesen mihaestli 
birtokára utazik. A miniszterelnök csak 
kétfőn utazik Bukarestbe. 

ERDÉELYI HORTHYSTAÁK VAK- 
MERŐSÉGE? Bukaresiből jelentik: A 
Viitoral legujabb számában Erdélyi 
Horthysták vakmerősége cimen heves 
támadást intéz a Keleti Ujság ellen 
Seotus Viatorhoz intézett nyilt levele 
miatt amelyet botrányosnak és cini- 
kusnak mond. 

AZ ONÁLLÓ HORVÁT NEMZET. 
Genfből jelentik: Pernár horvát kép- 
viselő a népszövetség főtitkárához fel- 
tünést keltő levelet intézett. Ebben a 
levélben a horvát képviselő kijelenti, 

hogy a népszővetségi jugoszláv delegá- 

tásból olvas. 

elónak nincsen joga a horvát nemzet 
nevében beszélni. 

ELLENFORRADALOM OROSZOR. 
SZÁGBAN. Rigából jelentik: Az orosz 

titkos rendőrség nagy ellenforradami 
szervezetet fedezett föl. Hir szerint az 
edesszai és kievi vörös hadtestek pa- 
rancsnokait letartóztatták, Azzal vádol- 
ják őket, hogy a hadsereget kommu- 

nmistaellenes szellemmel telítették. Más 
nagy városokban is történfek letartóz- 

tatások és a Kommunista titkos rendő- 
rök állandóan razziáznak, 

a
 

JUGOSZLÁVIA ELISMERI AZ 
ALBAN KIRÁLYSAGOT. Belgrádból 

jelentik: Jugoszlávia tiranai követe 

tudvalevőleg néhány hét előtt elhagy- 
ta helyét. A Politika értesülése szerint 
a követ mosbt visszatér Tiranába. 
Amennyiben ez tényleg bekövetkezik, 
er az albán királyság elismerését je- 
lenti. . 

ÖSSZEESKÜVÉS SPANYOLOR- 
SZAGBAN. Párisból jelentik: Spa- 
nyolországban az egész ország terüle 
tére elágazó összeesküvést lepleztek le, 
amely szeptember 13-ra a forradalom 
kitörését tervezte: Az összeesküvésben 

magasrangu személyiségek, politiku- 

sok és katonatisztek is résztvettek. Az 

ország különböző városaiban czeröt- 

száz embert letartóztattak. Barceloná- 
ban a katonaság és az összeesküvők 
között harcra került a sor, amelynek 
folyamán hatan életüket vesztették, 
negyvennél többen pedig megsebesül- 
tek. 

lugoson 

] ment a szinházba, 

a vádlottak kihallgatását a Konmamnumnisia 
monsiíre-perben 

Kolozsvár, szeptember 13. 
A kommunista per harmadik tár- 

gyalási napján a jegyzőkönyveket ol- 
vasták fel, majd az elnök felszólitotta 
Russu kapitányt, aki 

szerepel, hogy a vádiratot magyarul is 
ismertesse. Russu kapitány mondaton- 
ként kezdi forditani a vádiratot, de 

csakhamar szólásra jelentkeznek a vé- 
dők és kijelentik, hogy a vádirat pon- 
tos magyar forditása rendelkezésükre 

áll. Egyben át is nyujtják a tolmács- 

nak, aki ezaután már a magyar fordi- 
Ugy a biróság tagjai, 

mert hiszen a biróság tagjai nem tud- 

nak magyarul, a vádlottak pedig kivül- 

az elnök többször kénytelen csendre 

inteni a vádlottakat és a hallgatósa- 

got. A vádirat felolvasása három órá- 

* meae 

nál hosszabb időt vett igénybe. 
A védők ezután illetékességi kifo- 

gást emelnek a hadbiróság ellen és ki- 
fejtik, hogy az ostromállapotról szóló 

tolmácsként rendelkezés, amelynek alapján az ügy 
a hadbiróság elé került, alkotmányel 
lenes. Hangoztatják, hogy a Marzescu- 
féle rendtörvény is alkotmányellenes, 
majd idézik az 1865. évi 

szakaszát, 

szól és pontosan megállapitja, 

letékessége alá. Kimutatják, hogy a 

tromállapotról szóló rendelet 

sem tartozik a hadbiróság illetékessé- 
géhez és ezért követelik, hogy rendes 
biróság tárgyalja a pert. 

ről ismerik a vádiratot. A padsorokban 
élénk beszélgetések folynak ugy, hogy 

A biróság ezután rövid tanácskozás 
után elvetette az összeg illetékességi 
kifogásokat és kimondotta, hogy ma 

reggel megkezdi a vádlottak kihallga- 

tását. 

Csendes botrány 
Rátkai Márton temesvári vendégszerenp- 

lése körüii 

Temesvár, szeptember 13. 
Kedden este majdnem kinos botrány 

tanuja volt az a közönség, amely el- 

hogy végignézze 
Rátkai Mártonnak, az ismert buda- 

peeti szinmüvésznek harmadik temes- 
vári felléptét és bucsuját. Az Árvács- 

' ka első felvonása tiz órakor ért véget, 
a közönség a függöny elé tapsolta Rát- 

kait, azután pedig várt a második fel- 

most folyamatban levő bünper az os 
mint a vádlottakon ég a hallgatóságon 

is az unalom vett erőt, ami érthető is. 

/ 

ségre való tekintettel folytassa a jáló 

tet ogy amig ez meg nem történ törvény azon tette, h ami z tő 
nem is megy ki a szinpadra. Szinház magik uüin amely az ostromállapotról 18 * a ezin 

hogy 
mely ügyek tartoznak a hadbiróság il- 

csos, aki kérte Rátkait, hogy a kö 8n t tlalásár 

vonás megkezdésére. A második fel- 

vonás azonban nem akart kezdődni és 

egyik negyed óra a másik után telt el 

feszült várakozásban. Közben a néző- 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 516-- Párisban 1560 

Temesvári magánárfolyamok 1928 szeptember 13-én reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank devizaosztáryának áÁrfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben. a másdik áruban a harmadik 

Angol font 8001/,-80100 -80200 -, 
dinpár 292- külföldi, 2.01 belföldi, 2 s8 effect, hollandi forint 
6643-6640 francia írank 646-648 6 50, 

489 490- 400, német márka 3935 30728 
schilling 2326 -23728 -23:30, magyar pengő ?2881 2883 7900, 

cseh kor.: 

frank: 3178 -31782-3180. 

Terményárak: 
Buza 70 tengeri 950, 

720. rányenti lanyha. 

ugyanabban az időben jelenik 
meg a Déli Hirlap, mint 

bankiezgve: középkurzusn. 

dollár 14467-164775-164725, 

66730 
olasz ira 865 866-870 

39 50, osztrák 

svájci 

í 
zab 610, korpa 560, árpa 610, sőrárpa 

1 

téren arról kezdtek sutlogni, koy 

müvész nem akarja folytatni az el ... 

adást, mivel kikötölt fellépti idijait mel 

kapta meg. 

A szinpadon az első felvonág 

Rátkai Márton kérte az ügyelőt, ! 
hivja elő impresszárióját, Gara 
nő art, akitől hétfői és keddi fellépt m ! 
dijait, mintegy ulitb: 

7 ell 
. 

él C 

og 67 rat 
. .li egyele 
n al ' 

tizennyolcezer Iei animi 
akarta elkérni. A szinház emberei ki miiilb u 

zölték Rátkaival, hogy Gara mem 2 Altik Ma 

lálható. Rátkai ragaszkodott azomba kl mu! 

hogy a pénzét megkapja és kijeler üvmit) 

i1 ut telene vol 

emberek mindenfelé szaladtak, heg 

Garát előkeritsék, azonban eredmaén / árii e 

nélkül, mert az közben állitólag Kd uni njun 
lozsvárra utazott. Rátkai erre mek umuuti 

via pácen, Dara 

látott, hogy a festéket lemossa arcáró Mil egy: 
szerint Mil egy 

és távozzék. Szerencsére a szinházbai 1, áji 
volt Gredinariu Emil kulturtani s mát 

ni a im 
kot. Ezt Rátkai meg is tette azutá m Tiujei , 
Szerdán reggel a müvész elutazott K 
lozsvárra, hogy ott vendégsrerepelje 
és egyben behajtsa Gara Ernőn a pén la, 

uttták ellen 
, ss...azmzam 

l T e 
tághálorn elől 

halála egy kislány- ámáy 
nak fürdés közben 

Budapest, szeptember mrilt az örjk ) 

A csömöri strandfürdőn egy kis 1 u dl, 

lány tragikus körülmények öt t lak ke 
vesztette el életét. Tegnap délber ru elti ÁYO 

] aI Kiss Manci, a fürdőpénztáros ki in péli t e 
lenc esztendős kis leánya, nagyon tt 1 
melegedett és azért a vizbe vete tte ati ht,, 
magát, hogy a tulsó partra usszék. A iny My y 
kilenc esztendős gyermek kitünő us zétt , 
volt és a közönség gyakran bámu t , 
meg ügyességét. Most azonban és z Tly 
vették, hogy tempója a viz kőzepé hu, 
egyre lassubb lett és látszott, hog ... 

teljesen kimerülve érkezett a t á4 m 

partra. Fel akart emelkedni. de o8z Ismé 

szul lett és összeesett. A közelállók lajág, 
hozzáfutottak és felemelték. A kislán 
akkor felkiáltott: ; 

- Jaj, Istenem, nem látok) 
Hamarosan keritettek egy o 

aki megállapitotta, hogy Kiss 4 

teljesen megvakult. A gyermek ar 
után elájult. Kámforinjekciókkal pró 
bálták eszméletre tériteni, azonban 11 
sikertelenül, mert a gyermek két 
mulva meghalt. Az orvosi viasgálat 
megállapitotta, hogy a kislány olyan 

hirtelen hült le a vizben, hozy agy 
vérzést, utána nyomban szivszélhü 
dést kapott, amely megölte. 

esvárot 
e 
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